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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Απλήρωτα τα δεδουλευμένα για εφημερίες και
υπερωρίες

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

201.18 cm² Κυκλοφορία: 1450

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΙ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

Απλήρωτα τα δεδουλευμένα 
για εφημερίες και υπερωρίες

Να καταβληθούν τα οφειλόμενα δεδουλευμένα (εφημερίες, νυχτερινά, αργί
ες, Κυριακές) σε όλους τους εργαζόμενους που παραμένουν απλήρωτοι λόγω 
της μη εκταμίευσης των σχετικών κονδυλϊων, απαιτεί το Σωματείο Εργαζομέ
νων στο Νοσοκομείο «θριάσιο».

Οπως καταγγέλλει στην ανακοίνωσή του, χιλιάδες εργαζόμενοι σε δημόσιες 
μονάδες Υγείας παραμένουν απλήρωτοι για τις τακτικές εφημερίες, τη νυχτε
ρινή και υπερωριακή, καθώς και τη δουλειά τις Κυριακές, για τον μήνα Ιούλιο. 
Τα δεδουλευμένα δεν έχουν καταβληθεί, όπως αναφέρει, «λόγω της μη εκτα
μίευσης των αναγκαίων κονδυλϊων για το 3ο τρίμηνο 2022 (Ιούλιος - Αύγουστος 
- Σεπτέμβριος)». Παράλληλα, χιλιάδες νοσοκομειακοί γιατροί «παραμένουν α
πλήρωτοι για τις πρόσθετες εφημερίες τους για 14 μήνες, από τον Ιούλιο 2021» 
ενώ σε πολλά νοσοκομεία «υπάρχουν μεγάλες καθυστερήσεις και στην κατα
βολή της πρόσθετης αποζημίωσης για εφημερίες των γιατρών σε κλινικές και 
ΜΕΘ COVID».

Το Σωματείο στηλιτεύει ακόμα την αδικία σε βάρος των εργαζομένων που πα
ραμένουν σε αναστολή εργασίας, καθώς η εγκύκλιος - οδηγία του Γενικού Λογι
στηρίου του Κράτους για τη χορήγηση «έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης» τους 
στερεί αυθαίρετα την αναλογία της συγκεκριμένης ενίσχυσης που τους αντι
στοιχεί για το χρονικό διάστημα που εργάστηκαν το 2021.

«Αποτελεί πρόκληση να καθυστερεί η πληρωμή δεδουλευμένων, με οποιαδή
ποτε δικαιολογία, στους εργαζόμενους στις δημόσιες μονάδες Υγείας ή να τους 
στερείται η αναλογία της "έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης", ιδιαίτερα την πα
ρούσα περίοδο που είμαστε αντιμέτωποι με συνεχείς ανατιμήσεις στο ρεύμα, 
στα καύσιμα και σε είδη βασικής ανάγκης, αλλά και με τη συνεχιζόμενη φορο
ληστεία», υπογραμμίζει το Σωματείο. Στην ανακοίνωσή του σχολιάζει την υπέρ
βαση εσόδων, κατά 4,79 δισ. ευρώ, που κατέγραψε ο κρατικός προϋπολογισμός 
το πρώτο 7μηνο του έτους, τις επιδοτήσεις και φοροαπαλλαγές στους επιχειρη
ματικούς ομίλους, την ίδια στιγμή που οι εργαζόμενοι στη δημόσια Υγεία, εκτός 
από τις συνθήκες εντατικοποίησης, χρωστούμενων ημερών ανάπαυσης και κα
νονικών αδειών, αντιμετωπίζουν την καθυστέρηση στην πληρωμή ακόμα κι αυτής 
της χαμηλής αποζημίωσης που δικαιούνται για την υπερωριακή τους εργασία.

Το Σωματείο διεκδικεί να εκταμιευθούν τα αναγκαία κονδύλια και να πληρω
θούν τα δεδουλευμένα (πρόσθετες και τακτικές εφημερίες, νυχτερινά, αργίες, 
Κυριακές) χωρίς καμία περικοπή σε όλους τους εργαζόμενους. Να καταβληθεί 
αναλογία της «έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης» στους εργαζόμενους σε ανα
στολή εργασίας. Να αυξηθεί η αποζημίωση για εφημερίες και εργασία νυχτερι
νή, υπερωριακή και σε Κυριακές και αργίες.
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1  Εκριζώνεται το «φακελάκι»;
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

302.27 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εκριζώνεται 
ίο «φακελάκι»;

Κύριε διευθυντή

Διάβασα το άρθρο του κ. Χαρίδη- 
μου Τσούκα στην «Κ» με τίτλο 
«Το φακελάκι κ.λπ.» και θα ήθελα 

να σχολιάσω όσα γράφει γιατί με 
προβλημάτισαν και με εκνεύρισαν. 
Είμαι γέρονταε 84 ετών, συνταξι- 
ούχοε δάσκαλοε και ζω σ’ ένα χω
ριό τηε Μυτιλήνηε. 
α) Στο νοσοκομείο Μυτιλήνηε χει- 
ρουργήθηκε ο γιοε και η σύζυγόε 
μου και δεν μου ζήτησε ουδείε 
πρόσθετη αμοιβή. Η εξαίρεση από 
τον κανόνα πιστεύω!
Η σύζυγόε μου ωε καρκινοπαθήε 
έχει νοσηλευθεί σε νοσοκομείο 
των Αθηνών και Πατρών με την 
ασφάλεια του Δημοσίου χωρίε άλ
λη επιβάρυνση.
β) Το 1978 η μητέρα τηε συζύγου 
μου υπέστη μαστεκτομή. Ολα πή
γαν καλά.

Μετά την εγχείρηση η σύζυ
γόε μου παρακινούμενη από τουε 
συγγενείε τηε πήγε να προσφέρει 
50.000 δραχμέε στον ιατρό.

Ιατρόε: Δεν σαε ζήτησα πρόσθε
τη αμοιβή. Αν θέλετε όμωε μπο
ρείτε να προσφέρετε τα χρήματα 
στον σύλλογο καρκινοπαθών τά
δε... η γραμματέαε μου θα σαε δώ
σει μια απόδειξη και ο σύλλογοε 
θα σαε ενημερώσει ότι τα έλαβε. 
Μπορείτε να πάτε και μόνη σαε 
να τα προσφέρετε, 
γ) Δεν διατείνομαι ότι δεν υπάρ
χει το «φακελάκι» στουε ιατρούε. 
Υπάρχει και έχει γίνει κανόναε, 
είναι δε δύο κατηγοριών: Οι επί
ορκοι ιατροί που το απαιτούν πριν 
από την επέμβαση και οι άλλοι που 
το δέχονται αφού τουε προσφέρε-

ται... Εδώ έχουμε την προσωπική 
ευθύνη του καθενόε μαε που διαι- 
ωνίζουμε την παθογένεια.

Στην πρώτη περίπτωση μπορεί 
κάποιοε που δεν γνωρίζει τουε κα- 
νόνεε αντιμετώπισηε των ασφα
λισμένων ωε προε τα νοσήλια, να 
το κατανοήσει. Επιχειρήσειε είναι, 
το κέρδοε επιδιώκουν.

Το παράνομο εδώ εντοπίζεται 
στην απόδειξη πληρωμήε. Στη 
δεύτερη περίπτωση που αναφέ
ρει ο κ. Τσούκαε με τον θείο του 
είναι ασυγχώρητοε.

Εάν οι επώνυμοι και μορφωμέ
νοι δεν αντιμετωπίζουν όπωε πρέ
πει τουε επίορκουε, τι περιμένετε 
από τον απλό πολίτη;

Το «φακελάκι» θα διαιωνίζεται 
όταν η κοινωνία το ανέχεται και 
δεν το αντιμετωπίζει με ριζοσπα
στικά μέτρα.

Τέλοε αντιμετώπισα μία παρό
μοια περίπτωση με αυτήν του κ. 
Τσούκα και ο επίορκοε ιατρόε θα 
με θυμάται όσο ζει.

ΣΤΡΑΤΗΣ ΔΕΛΟΓΚΟΣ
Μυτιλήνη

Απάντηση
Ευχαριστώ τον κ. Δελόγκο για 

τα σχόλιά του στο άρθρο μου. Χαί
ρομαι που τον «προβλημάτισε» και 
λυπάμαι που τον «εκνεύρισε». Δύο 
συν μία παρατηρήσειε.

Πρώτον, φυσικά υπάρχει ικα- 
νόε αριθμόε έντιμων γιατρών στο 
σύστημα υγείαε - διαθέτω κι εγώ 
προσωπική εμπειρία. Είμαι -είμα
στε- ευγνώμονεε σε αυτούε τουε 
γιατρούε και, με την πρώτη ευκαι
ρία, θα επανέλθω για να εμβαθύνω 
στην τεράστια προσφορά τουε. Το 
έχω ήδη κάνει, εν μέρει. Σε προη
γούμενο άρθρο μου («Καθημερινή»,

26/4/20) είχα αναφερθεί στη «λογι
κή τηε φροντίδαε» για να εξάρω, 
με όρουε αναλυτικούε, την ανιδι
οτέλεια γιατρών σαν αυτούε που 
αναφέρει ο κ. Δελόγκοε. Το άρθρο 
μου για το φακελάκι και την κα- 
νονικοποίησή του, όμωε, είχε δι
αφορετικό θέμα: έστιασα σε ένα 
πρόβλημα διαφθοράε, όχι σε μια 
άριστη πρακτική.

Δεύτερον, θα μπορούσα να εί
χα αποφύγει την προσωπική μου 
εμπειρία, παραθέτονταε μόνο στοι
χεία από τιε μελέτεε που αναφέρω 
στο άρθρο μου για «άτυπεε πληρω-

μέε» στα ελληνικά νοσοκομεία. Δεν 
το έκανα, όχι μόνο για να προσ- 
δώσω αφηγηματικότητα στο άρ
θρο αλλά και για να αποφύγω την 
εκ καθέδραε ανάλυση - και ο αρ- 
θρογράφοε βιώνει τα προβλήματα 
(και τα συνακόλουθα διλήμματα) 
που αναλύει. Η δημόσια παράθεση 
τηε προσωπικήε εμπειρίαε, βέβαια, 
με εκθέτει σε προσωπική κριτική, 
όπωε αυτή του κ. Δελόγκου. Το γνώ
ριζα αυτό και την αποδέχομαι. Αν 
θέλουμε, όμωε, να αποφύγουμε την 
απλοϊκή, συχνά αυτοδικαιωτική και 
συνηθέστατα υποκριτική ηθικολο-

-* * - ν ^ mmmmm ,< mams

για, πρέπει να εμβαθύνουμε στο
χαστικά στα υπαρκτά διλήμματα 
υπαρκτών ανθρώπων, σε πραγματι- 
κέε συνθήκεε, και να αποτιμήσουμε 
σε τι πλαίσιο λόγου εγγράφονται οι 
επιλογέε τουε (: πώε μιλάνε γι’ αυ- 
τέε). Το θέμα με ενδιαφέρει και ωε 
πολίτη και ωε ερευνητή.

Τέλοε, δεν ξέρω αν είμαι «ασυγ
χώρητοε», ξέρω όμωε ότι ο ενάρε- 
τοε βίοε είναι μια διαρκήε ηθική 
ακροβασία - ένα επίτευγμα. Το ση
μαντικό δεν είναι να μην πέφτειε 
(αδύνατον) αλλά να συνειδητοποι- 
είε την πτώση σου, να μαθαίνειε, 
και να ξαναπροσπαθείε, εν γνώσει 
τηε εγγενοΰε ατέλειάε σου.

ΧΑΡΙΔΗΜΟΣ Κ. ΤΣΟΥΚΑΣ
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1  Εβαλαν γυμνάστρια διοικήτρια του Νοσοκομείο
Ηλείας!

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 8 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

174.58 cm² Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Εβαλαν γυμνάστρια διοικήτρια το u Νοσοκομείο u Ηλείας!
Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ του Κυριάκου Μηισοιάκη είναι συνεπής σιο βόλε
μα φίλων και γνωστών. Από τπν πρώτη ημέρα μετά ης εκλογές του 
2019, οι «άριστες» επιλογές πρέπει να έχουν ως κύριο προσόν είτε τη 
θητεία σε κομματική θέση είτε τη φιλική σχέση με το «ήλον» επιτελι
κό κράτος. Ακόμη και σήμερα, τρία χρόνια μετά, οι 
κομμαηκοί διορισμοί δίνουν και παίρνουν.

Αυτή τη φορά, το κυβερνών κόμμα τοποθέτη
σε μια γυμνάστρια (απόφοιτο του Τμήματος Φυσι
κής Αγωγής και Αθλητισμού) ως επικεφαλής της 
διοίκησης του Γενικού Νοσοκομείου Ηλείας. 0 
κατάλογος των διοικητών νοσοκομείων που έγι
ναν με μόνο το κριτήριο του... Γκρούεζα («εγώ δεν 
δουλεύω, είμαι στο κόμμα») δεν έχει τέλος. Από 
την πρώτη στιγμή, οι αντιδράσεις ήταν μεγάλες, 
κάποιοι διοικητές άλλαξαν μετά την κατακραυγή,

άλλοι έβγαλαν στη φόρα τον Μητσοτάκη, που δεν τους αξιοποίησε, 
ενώ είχαν τα... κομματικά προσόντα, και υπάρχουν και οι υπομο
νετικοί, όπως η νέα προσωρινή αναπληρώτρια διοικήτρια του νο
σηλευτικού ιδρύματος. Οσον αφορά τα προσόντα της; Εκτός από το 

πτυχίο στα ΤΕΦΑΑ έχει μεταπτυχιακό που αφορά 
τα Μοντέλα Σχεδιασμού και Ανάπτυξης Εκπαιδευ- 
πκών Μονάδων του Πανεπιστημίου Αιγαίου - κα
μία σχέση, δηλα δή, με τη νέα της θέση. Δεν υπάρχει 
πρόβλημα, όμως, γιαυ έχει άλλα προσόντα, σύμφω
να με το virus.com.gr.: ενεργό μέλος της Νέας Δημο- 
κραπας, από το 1980 σης τάξεις της ΜΑΗ του νο
μού Ηλείας και στη συνέχεια στη ΔΑΠ-ΝΔΦΚ στο 
ΤΕΦΑΑ Αθηνών, όπως αναφέρεται στην ιστοσελίδα 
του κυβερνώντας κόμματος, καθώς και με συμμετο
χή στα ψηφοδέλπα της ΔΑΚΕ.
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1  Δεν θα ληφθούν αυστηρά μέτρα περιορισμών για
τον κορωνοϊό από Σεπτέμβριο

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 36-37 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

362.39 cm² Κυκλοφορία: 10340

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΑΝΟΣ ΠΛΕΥΡΗΣ

Δεν θα ληφθοϋν αυστηρά 
μέτρα περιορισμών για 
τον κορωνοϊό από Σεπτέμβριο
Καλύτεροι 
οι δείκτες πανδημίας 

Αυξήθηκε το πκό 
φορτίο στα αστικά 
λύματα σε Αττική, 
Πάτρα, Χανιά

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΟΥΡΕΛΑΤΟΥ

Η
αποκλιμάκωση των δεικτών της 
πανδημίας στην Ελλάδα, για την 
οποία κάνουν λόγο τα τελευταία 
24ωρα οι επιστήμονες, αποτυπώνεται εν 

μέρει και στα ευρήματα που παρουσιάζει 
η εβδομαδιαία έκθεση επιδημιολογικής 
επιτήρησης του ΕΟΔΥ, όσον αφορά την 
εβδομάδα από 15 Αυγούστου έως και 21 
Αυγοήστου 2022. Στην τελευταία αναφορά 
του ΕΟΔΥ καταγράφονται 55.769 κρούσματα 
έναντι 73.710 κρουσμάτων της ακριβώς

προηγούμενης εβδομάδας (8/8 -14/8), 1.527 
εισαγωγές - ενώ στην προηγούμενη έκθεση 
οι εισαγωγές ήταν 1.952 - και, αναφορικά 
με τους ασθενείς που νοσηλεύονται 
διασωληνωμένοι, καταγράφηκαν 132 
άτομα (65,2% άνδρες), αριθμός αυξημένος 
σε σχέση με το προηγούμενο επταήμερο 
που οι διασωληνωμένοι ήταν 118 (62,7% 
άνδρες). Ως προς τους θανάτους από Co- 
vid, ο αριθμός παρέμεινε σταθερός, στους 
258. Το ποσοστό θετικότητας ήταν 11,35%, 
ελαφρώς μειωμένο σε σχέση με το 12,12% 
της προηγούμενης αναφοράς, με τον μέσο 
όρο επταημέρου να αγγίζει τα 70.200 δείγ
ματα (86.857 δείγματα από 8/8 έως 14/8). 
Λιγότερες ήταν και οι δράσεις δειγματολη
πτικών ελέγχων από τις ΚΟΜΥ του ΕΟΔΥ, 
που έφτασαν τις 594 (811 δράσεις από 8/8 
έως 14/8), κατά τις οποίες διενεργήθηκαν 
54.417 έλεγχοι rapid test (80.434 από 8/8 
έως 14/8) με 8.269 θετικά δείγματα (13.717 
από 8/8 έως 14/8).

Αυξητική τάση παρατηρήθηκε, μεταξύ 
των δύο εβδομαδιαίων αναφορών, στο μέσο 
εβδομαδιαίο ιικό φορτίο στα αστικά λύμα
τα, σε τρεις από τις έντεκα περιοχές που

ελέγχθηκαν από το Εθνικό Δίκτυο Επιδη
μιολογίας Λυμάτων (ΕΔΕΑ) του ΕΟΔΥ. Σε 
τρεις περιοχές σημειώθηκαν πτωτικές τάσεις 
και πέντε περιοχές παρέμειναν σταθερές. 
Καθαρά αυξητική τάση παρατηρήθηκε στην 
Πάτρα (+135%), ενώ οριακές αυξήσεις κατέ
γραψαν τα Χανιά (+29%) και η Αττική (+15%). 
Καθαρά πτωτική τάση παρατηρήθηκε στα 
Ιωάννινα (-53%), οριακά πτωτικές τάσεις σε 
Βόλο (-29%) και Θεσσαλονίκη (-19%), ενώ 
σταθερό παρέμεινε το ιικό φορτίο σε Αγ. 
Νικόλαο (-3%), Αλεξανδρούπολη (-4%), Λά
ρισα (0%), Ξάνθη (+4%) και Ηράκλειο (+6%).

Σε δημόσια παρέμβασή του, ο υπουργός 
Υγείας Θάνος Πλεύρης απέκλεισε το ενδε
χόμενο να λάβει η πολιτεία από Σεπτέμβριο 
μέτρα αυστηρά κατά της εξάπλωσης του 
κορωνοϊού, στα πρότυπα αυτών που είχαν 
ληφθεί στο παρελθόν, με εκτεταμένους 
περιορισμούς δραστηριοτήτων. «Αν χρει
αστεί επέκταση στη χρήση της μάσκας σε 
συγκεκριμένους χώρους, είναι κάτι που θα 
το εξετάσουμε», ανέφερε χαρακτηριστικά. 
«Είμαστε στην αποκλιμάκωση αυτού του 
κύματος», είπε ο υπουργός Υγείας, τονίζο
ντας ότι «δεν φαίνεται ότι θα πιεστούμε σε

ό,τι αφορά τις ΜΕΘ». Κάνοντας λόγο για 
μια νέα κουλτούρα στον σχεδίασμά και τη 
λήψη μέτρων για τον Covid, σημείωσε: «Θα 
λέμε αυτά είναι τα μέτρα προστασίας, τα 
συστήνουμε και θα λέμε ποιοι κινδυνεύουν 
περισσότερο και πού».

ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ. Οσον αφορά τη νέα σχολι
κή χρονιά, ο υπουργός εξήγησε ότι η πολιτεία 
κινείται στη λογική των, όσο το δυνατόν, 
πιο ήπιων περιορισμών, για τους οποίους 
οι αρμόδιοι θα συζητήσουν τις τελευταίες 
ημέρες του Αυγούστου. Από την πλευρά της, 
η καθηγήτρια Παιδιατρικής Λοιμωξιολογίας 
και μέλος της Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων 
Βάνα Παπαευαγγέλου δήλωσε πως η τάση 
στις περισσότερες χώρες είναι να μην κα
ταστεί υποχρεωτική η μάσκα στα σχολεία 
από Σεπτέμβρη, αλλά ούτε και τα self tests. 
«Βρισκόμαστε σε άλλη φάση της πανδημίας», 
εξήγησε η Βάνα Παπαευαγγέλου συμπλη
ρώνοντας: «Η γνώμη μου είναι, και αυτό 
βλέπουμε ήδη να συμβαίνει στις περισσό
τερες χώρες, πως το άνοιγμα των σχολείων 
θα πρέπει να γίνει χωρίς την απαίτηση test 
ή μάσκας».
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1  Υγειονομικοί
Πηγή: ΜΑΚΕΛΕΙΟ Σελ.: 2 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-08-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

73.84 cm² Κυκλοφορία: 6090

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υγειονομικοί

Μπορεί τα νοσοκομεία να παρουσιά
ζουν δραματικέε ελλείψετε προσωπι
κού, αλλά οι ανεμβολίαστοι υγειονο
μικοί δεν αναμένεται να επιστρέφουν 
eras Θέσεΐ5 opyaoias rous, εκτόε κι αν 
γίνει κανένα θαύμα. Φαίνεται ότι ση- 
μειολογικά αποτελούν για την κυβέρ
νηση την απόδειξη... αντίδρασπε και τι- 
peupias σε ooous δεν επιθυμούσαν να 
κάνουν τον εμβόλιο για τον κορωνοϊό 
επειδή είχαν άλλη άποψη. Και μπορεί 
όλη η χώρα, αλλά και οι τουρίστε5 να 
κινούνται απολύτου ελεύθερα, opeus 
οι ανεμβολίαστοι υγειονομικοί δεν 
αναμένεται να επιστρέφουν.
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